
令和元年度

第１４回大分県教育委員会 議事録

日 時 令和元年１０月１１日（金）

開会１３時３５分 閉会１４時６分

場 所 教育委員室
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令和元年度

第１４回大分県教育委員会

【議 事】
（１）議 案

第１号議案 大分県教育功労者表彰について

（２）報 告

① 第７４回国民体育大会「いきいき茨城ゆめ国体２０１９」の結果について

（３）協 議

① 令和２年度大分県公立学校管理職選考について

（４）その他
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【内 容】

１ 出席者

教育長 工 藤 利 明

委 員 委 員（教育長職務代理者） 林 浩 昭

委 員 岩 崎 哲 朗

委 員 松 田 順 子

委 員 高 橋 幹 雄

委 員 鈴 木 恵

事務局 教育次長 法華津 敏 郎

教育次長 楢 崎 信 浩

教育次長 後 藤 榮 一

参事監兼教育財務課長 佐 藤 誠一郎

参事監兼福利課長 阿 部 浩 康

参事監兼特別支援教育課長 後 藤 みゆき

教育改革・企画課長 中 村 崇 志

教育人事課長 渡 辺 登

学校安全・安心支援課長 簑 田 祐 二

義務教育課長 内 海 真理子

高校教育課長 久保田 圭 二

社会教育課長 石 井 利 治

人権・同和教育課長 永 井 弘

文化課長 木 下 敬 一

体育保健課長 加 藤 寛 章

教育改革・企画課主幹（総括） 門 野 秀 一

教育改革・企画課主査 池 邉 大 介

２ 傍聴人 ０ 名
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開会・点呼

（工藤教育長）

それでは、委員の出席確認をいたします。

本日は、全委員が出席です。

（工藤教育長）

ただ今から令和元年度 第１４回教育委員会会議を開きます。

署名委員指名

（工藤教育長）

本日の議事録の署名については、鈴木委員にお願いしたいと思います。

会期の決定

（工藤教育長）

本日の教育委員会会議はお手元の次第のとおりです。会議の終了は１４時１０

分を予定しています。よろしくお願いします。

議 事

（工藤教育長）

次に、会議を公開しないことについてお諮りします。

会議は原則として公開することとなっておりますが、第１号議案及び協議の①

は、人事に関する案件であることから、当該議案及び協議事項については、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書の規定により、こ

れを公開しないことについて、委員の皆さんにお諮りいたします。

公開しないことに賛成の委員は挙手をお願いします。

（採 決）

（工藤教育長）
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それでは、第１号議案及び協議の①は、非公開といたします。

本日の議事進行は、始めに公開による議事を行い、次に非公開による議事を行

いますので、よろしくお願いします。

【報 告】

① 第７４回国民体育大会「いきいき茨城ゆめ国体２０１９」の結果について

（工藤教育長）

それでは、報告の①「第７４回国民体育大会『いきいき茨城ゆめ国体２０１９』

の結果について」加藤 体育保健課長から報告いたします。

（加藤体育保健課長）

まずは、委員の皆様方には現地までお越しいただき、本県代表団としての入場

行進、そして、選手への激励をいただきまして、誠にありがとうございました。

この場を借りまして御礼申し上げます。

それでは、資料１ページをご覧ください。

第７４回国民体育大会は、本年１月に北海道で開催されました冬季大会から始

まりまして、９月７日から１６日まで会期前実施競技が実施され、本大会は９月

２８日から１０月８日にかけて茨城県で開催されました。

「１ 大分県の総合成績」ですが、天皇杯順位は２３位、天皇杯得点は９２１．

５点で、目標の天皇杯得点１０００点には７８．５点及びませんでした。

次に「２ 都道府県総合成績」をご覧ください。

開催県の茨城県が天皇杯を獲得、開催県の優勝は２年連続となります。ちなみ

に、一昨年の愛媛国体では開催県の愛媛県は２位、東京都が１位でした。

２位から２０位までを見てみますと、来年国体開催の鹿児島県は１５位、令和

３年開催の三重県は１４位、令和５年開催の栃木県が１８位に入っており、その

他は大都市圏、国体開催直後の県、冬季大会で大量得点を獲得する県で占められ

ており、１０００点を獲得した最低の順位は、愛媛県で２１位でした。

次に「３ 九州各県総合成績比較」をご覧ください。

本県は表に記載のとおり九州第３位の成績でした。

茨城国体を総括しますと、会期前に実施された水泳競技で優勝３種目を含む４

４点を獲得し、本大会に臨む代表団に勢いを付けてくれる活躍を見せてくれまし

た。その勢いのまま、前半戦は特にサッカー女子、ソフトテニス少年女子、ソフ

トボール成年女子、ラグビー成年男子などの団体競技の活躍で、分析予想を超え

る状況でした。後半戦に入りまして、バレーボール少年女子の準優勝、ハンドボ

ール少年女子の３位入賞など、団体競技が前半に引き続き活躍を見せましたが、

活躍が期待されたハンドボール少年男子が初戦で開催県の茨城県と対戦し、１点

差で涙をのむ結果となったことなどを始め、活躍が期待された団体競技の思わぬ
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敗退が数競技ありました。また、悪天候により、高得点が期待されていたボート

成年種別の全ての種目が中止になるという不測の事態もありました。そうした中、

ライフル射撃やカヌー、ウエイトリフティングなどの個人競技が活躍を見せ、最

終的に９２１．５点、２３位の成績で本大会を終えました。目標には及びません

でしたが、出場した全ての競技は「チーム大分」として最後まで諦めず懸命に戦

っていただきました。来年に向けましては、７８．５点及ばなかった原因を競技

ごとにしっかり分析し、再度、１０００点の獲得に向けチャレンジしたいと考え

ています。

以上、茨城国体の報告とさせていただきます。

（工藤教育長）

ただ今の報告について、ご質問・ご意見のある方はお願いします。

（岩崎委員）

我々委員も現地に応援に行き、大分県の選手の方々が懸命に頑張っている姿を

見させていただきました。結果的には目標の１０００点には届きませんでしたが、

本当に頑張っておられたので、是非健闘をたたえて、慰労していただきたいと思

います。

（高橋委員）

国体開催期間中は、毎朝、地元（大分県）の新聞紙面に出場した選手たちの活

躍が出ていまして、県民の方々の心も鼓舞されたのではないかと思います。実際

に我々も総合開会式において県選手団として入場行進をし、その翌日、応援に行

った空手競技会場では、成年男女の「型」種目において本県選手がアベック優勝

を果たしたのを始めとして、個人的には、今回の国体では個人種目でよく頑張っ

たという印象があります。ハンドボール少年男子が開催地の茨城県と初戦で対戦

し、１点差で涙をのんだという報告が先程ありましたけれど、各都道府県におい

て、既に得点の期待できる強い競技種目は更なる競技力の向上を目指してくると

思います。その辺りをしっかり分析をして、弱点を見付けるとともに、自ら反省

するべきところは反省し、まだ伸びしろのある競技があれば教育委員会として全

面的に応援していただきたいと思います。選手たちには感謝の思いでいっぱいで

す。本当にご苦労様でした。

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

それでは、先に非公開と決定しました議事を行いますが、その前に、公開でそ

のほか何かございますか。

（工藤教育長）

では、非公開の議事を行いますので、関係課長のみ在室とし、その他の課長及
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び傍聴人は退出してください。

【議 案】

第１号議案 大分県教育功労者表彰について

（１課〔教育改革・企画課〕在室）

（工藤教育長）

次に、第１号議案「大分県教育功労者表彰について」中村 教育改革・企画課

長から説明いたします。

（説 明）

（工藤教育長）

ただ今説明のありました議案について、審議を行います。ご質問・ご意見のあ

る方はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

それでは、第１号議案の承認についてお諮りいたします。第１号議案について、

承認される委員は挙手をお願いします。

（採 決）

（工藤教育長）

第１号議案については、提案どおり承認します。

【協 議】

① 令和２年度大分県公立学校管理職選考について

（２課〔教育改革・企画課、教育人事課〕在室）

（工藤教育長）

それでは、協議の①「令和２年度大分県公立学校管理職選考について」渡辺

教育人事課長から説明いたします。

（説 明）



- 7 -

（工藤教育長）

ただ今の説明について、ご質問・ご意見等のある方はお願いします。

（質疑・意見等）

（工藤教育長）

ほかにございませんか。

それでは、今回の協議の結果を踏まえ、準備を進めてまいります。

（工藤教育長）

最後にそのほか何かございますか。

ないようですので、これで令和元年度 第１４回教育委員会会議を閉会します。

お疲れ様でした。


